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Szakdolgozatomban elemzem a közös agrárpolitika múltját és jelenlegi helyzetét, különös 

hangsúlyt fektetve a fiatal mezőgazdasági termelők számára nyújtott induló támogatások 

vizsgálatára. A választott téma mögötti motivációt személyes tapasztalataim adják, hiszen 

családi gazdaságban nőttem fel, és már kiskoromtól kezdve részese voltam az agrárium 

folyamatos változásainak és kihívásainak. A dolgozatomban az agrártámogatások jelenlegi 

átalakulását tárgyalom, melyek célja a mai kihívások, mint az éghajlatváltozás, a 

klímaváltozás globális kihívásai, az agrár-élelmiszeripar nehézségei és a mezőgazdaság 

elöregedő társadalma elleni küzdelem. Részletesen ismertetem a közös agrárpolitika 

előzményeit, kialakulását, mélypontját és későbbi reformjait, kitérve Magyarország 2004-es 

Európai Unióhoz való csatlakozásának előzményeire és annak hatásaira a hazai 

mezőgazdaságra. Az első rész után a dolgozatban a közös agrárpolitika hatását vizsgálom a 

generációváltásra a magyar mezőgazdaságban. Kifejtem, milyen eszközök segítik ezt a 

folyamatot, és hogyan támogatja a hazai gazdálkodókat. Emellett bemutatom a bevezetett 

intézkedések eredményeit és azt, hogy miért létfontosságú ez a támogatás a hazai 

mezőgazdaság szempontjából. A dolgozat második felében hangsúlyt fektetek a primer 

kutatásra, melynek keretében mélyinterjúkat használok. Ez a módszer lehetővé teszi, hogy 

átfogó képet kapjak a fiatal gazdáknak járó támogatásokról, és személyes vélemények, 

tapasztalatok sokaságával támasztom alá az elemzéseimet. Ezen keresztül szeretném a 

gyakorlati oldalról bemutatni a közös agrárpolitika hatását a fiatal mezőgazdasági termelőkre. 

Az interjú során összességében átfogó képet kaptam a gazdálkodóktól és véleményeikről a 

fiatal gazda pályázatokkal kapcsolatban. Érdekes volt megfigyelni, hogy annak ellenére, hogy 

vannak közös pontok, mindenki máshogy látja a pályázatok helyzetét és rejtett lehetőségeit. 

Az interjúk lehetőséget adtak arra, hogy szélesebb perspektívából lássam a fiatal gazdákat 

érintő szempontokat, és remélem, hogy ez segíteni fog abban, ha a jövőben magam is ilyen 

döntések elé kerülök. Az észrevételek és tapasztalatok ellenére minden interjúalany pozitívan 

értékelte a lehetőséget, még a nehézségek ellenére is. Azonban világossá vált, hogy a 

megfelelő szakmai tudás nélkül nehéz érvényesülni, és ezért kifejezetten fontosnak tartom, 

hogy a legmagasabb szinten elsajátítsam ezeket a tudásokat. Szakdolgozatom célja az volt, 

hogy bemutassam a Közös Agrárpolitika kialakulásának ok-okozati összefüggéseit, valamint 

kapcsolatát Magyarországgal. Szerettem volna részletesen ismertetni a pályázati 

lehetőségeket, különös hangsúlyt fektetve a fiatal gazda pályázatokra. A kutatás elsődleges 

célja az volt, hogy átfogó képet kapjak a fiatal gazdák véleményéről és tapasztalatairól, és 

ezért a primer kutatásom során a mélyinterjúkat választottam. Az évek során láthattuk, hogy a 



 

mezőgazdaság folyamatos változásokon ment keresztül, és ennek következtében szükség volt 

új politikai intézkedésekre hazánkban. A mezőgazdaságban foglalkoztatottak számának 

csökkenése összefüggésbe hozható a technológiai fejlődéssel, és ezáltal kevesebb munkaerőre 

van szükség. A mezőgazdaságban dolgozók átlagéletkora emelkedik, és a fiatal munkaerő 

alulreprezentált a szektorban. A KAP céljai idővel változtak, de ez természetes, mivel ez 

lehetőséget teremt a fejlődésre és a változásokhoz való alkalmazkodásra. Primer kutatásom 

eredményei alapján megállapítható, hogy a fiatal gazdák számára való elérhetőség számos 

kihívással jár, és a kedvezőtlen piaci körülmények még tovább bonyolítják a helyzetüket. 

Bízom abban, hogy szakdolgozatom gondolatébresztő lesz minden olvasó számára, és új 

kérdéseket vet fel a mezőgazdaság jövőjével kapcsolatban. 

 


